



## 市区专版

驻马店日报社  
驿城区教育局 联办  
开发区教育体育文化局

## 谢谢您 点亮我

驻马店实验小学南校区  
五(1)班 王姝月

我很喜欢到门口的路上散步。一天晚上,我走在路上,四周一片漆黑。忽然,路旁的路灯亮了起来,照亮了漆黑的路。这时,让我想起了点亮我中路灯的那个人。

“同学们好,我姓杨,大家可以叫我杨老师。”对于刚上一年级的我来说,很怕跟任何人接触和沟通,但杨老师亲切的介绍让我心里有一丝暖意。开学不久后,大部分同学开始熟络起来,而我却依旧不敢和同学及老师沟通。一年级就这样很快过去了。

其实,我很想融入集体,却不敢。在数学课上,我鼓起勇气回答了一次问题,但声音小得连同桌都听不清。在这次事后,我每次听课都会发呆,作业错字连篇,成绩也在倒数的行列中。我迷失在黑暗中,却不知有个人在背后默默关注着我。

直到一次下课,一位同学说杨老师要找我。我的心瞬间凉了半截,想着杨老师一定会批评我。我来到办公室,杨老师开口的第一句话让我愣住了:“你是一个有梦想、有潜力的好孩子。”封锁自己内心的镜子碎了,路灯亮起了微弱的光。瞬间,泪水在我的眼眶中打转。杨老师用温柔的话鼓励我,我开始认真听讲,不懂就问,仔细写作业,努力上进。

从那之后,我摆正态度,努力学习,杨老师始终陪伴我、鼓励我、支持我。当我作业有错误时,她会教我如何改正;当我犯了错误时,她会为我指明方向。功夫不负有心人,当我戴上两道杠,听见同学们热烈的掌声时,我望向杨老师,她也正微笑着望着我。

杨老师,谢谢您,点亮我。  
(小记者证号:24001540)  
(指导老师:刘文钰)

## 多福多寿



驻马店市第二十四小学四(4)班 班子甜  
(小记者证号:24240387)  
(指导老师:徐家扬)



驻马店实验小学金骏街校区  
六(8)班 程伟轩

读书使人进步、开阔眼界、丰富知识。高尔基曾说过“书籍是人类进步的阶梯”。一个好读书的人,进步如同成长,每天进步一点儿,每天勤奋一点儿,日积月累,积少成多,他的人生便活得很精彩、很充实、很成功。

著名作家冰心说:“多读书、好读书、读好书。”她从小就喜欢读书,不放过任何读书的机会,达到了痴迷的程

## 读书使人进步

度。她能把自己的想法明了地写出,且巧妙表达出自己的情感。因此,冰心的作品,都有着很高的质量水平。

“秀才不出门,便知天下事”。在此有一个故事:从前有一个很爱读书的书生,他不怎么出门,却知道外面的许多事。一次,有一老头在村子里收别人的钱,讲一些无中生有的事,书生正巧路过,直接揭穿了他。自此,全村人都向书生打听事情。

读书破万卷,下笔如有神。希望大家能多读书,以此开阔视野,拓展思维。

(小记者证号:24003451)  
(指导老师:刘钢)



驻马店市第二十四小学  
四(1)班 董子钰  
(小记者证号:24240396)  
(指导老师:余欢)

## 校园里的小花园

驻马店实验小学金骏街校区  
三(9)班 董知雨

在我们学校的西南角有一个小花园,这里一年四季,风景如画。

春天,树木抽出嫩绿的枝条,迎春花穿上嫩黄的小裙子在春风中跳舞,草地上盛开着各种颜色的花,有红的、黄的、蓝的、白的,美丽极了。

夏天,树木长得郁郁葱葱,芙蓉花、月季花笑红了脸。一串串紫藤花像瀑布般挂满了长廊,微风吹过,紫色的“小风铃”在风中摇摆。

秋天,落叶像一只只黄蝴蝶给小花园儿铺上了一层金色的地毯。木瓜树结满了金灿灿的木瓜,石榴笑得咧开了嘴,桂花树上的小花包挂满枝头。秋风吹过,香味儿飘满整个校园。

冬天,雪花像羽毛在空中飞舞,树上落满了积雪。梅花在风雪中傲立枝头,散发阵阵幽香。同学们在小花园里玩耍,堆雪人、打雪仗……

小花园是我们成长的乐园,是我们欢乐的天地。我爱学校的小花园。

(小记者证号:24003512)  
(指导老师:苏露)

## 挖红薯



驻马店实验小学慎阳路校区  
二(8)班 连洛铭

一个阳光明媚的日子,我和爷爷一起去田里挖红薯。到了田里,我看到绿油油的叶子铺满了地面,好像一片绿色的海洋。爷爷告诉我,红薯就藏在这些叶子下面的泥土里。

爷爷拿起锄头,轻轻一刨,泥土就松开了。我学着爷爷的样子,小心翼翼用小铲子挖了起来。不一会儿,我就发现了一个红薯,我兴奋极了,继续轻轻挖,生怕弄伤了它。终于,一个胖乎乎的红薯露出了笑脸。

我们挖了一个又一个,不一会儿,就装满了小篮子。虽然我手上沾满了泥土,但心里却像吃了蜜一样甜。回家的路上,我想着晚上妈妈用这些红薯做的美食,口水都要流出来了。

这真是开心又难忘的一天。  
(小记者证号:24002005)  
(指导老师:易素芳)

## 妈妈 我想对您说

驻马店实验小学南校区  
五(8)班 张雨萱

亲爱的妈妈:

您好!

夜深了,在这宁静的夜晚,我久久不能入睡,想借此机会跟您说一说心里话。

我知道,学英语这门课程很重要,能让我以后考上好的大学,变得更好,但我觉得人与人之间是不同的,走的路也不同,成功的方式也不同。

我喜欢画画,想成为一名画家。我想画出蕴含深意的画作,画出世间的美好。长大以后,可以做自己喜欢的事情,追求属于自己的梦想,走出自

己的人生之路,再苦再累我也会很开心。这难道有错吗?

妈妈,请您也站在我的角度考虑一下。每天的学习和课外的辅导班让我没有属于自己的时间,没有再拿起画笔的机会。我知道您是为了我好,学习是很重要,若只有紧张和压力,只会适得其反,我也需要偶尔放松一下。周末,可不可以让我干些自己喜欢的事情,比如画画。妈妈,请给我留些自己的时间,让我好好追逐自己的梦想,好吗?

祝身体健康,万事顺意!

您的宝贝:萱萱  
2024年12月12日

(指导老师:杨启昌)

## 这里真美

驻马店实验小学金骏街校区  
三(1)班 陈有邻

在我家不远处有一个荷花池,那里不仅风景优美,而且是游玩和散步的好地方。

春天,荷花池四周都抽出新的枝芽,墙边的野花也开了。每个周末,我都会期待荷花开。初夏时,我们来到这儿,我看到了诗中“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”的场景。荷花的花苞,像粉色的小塔尖,立在池塘里,荷叶也展开了,就像绿色的大圆盘,美丽极了。

夏天,荷花池里的荷花都绽放了。那一抹抹粉红色,就像穿着粉色裙子的小公主,荷叶更加茂盛,铺满

了整个池塘。偶尔,一条小鱼跳起来,溅起些许水珠落在荷叶上,那些滚动的水珠在阳光的照耀下显得晶莹剔透。

秋天,荷花渐渐枯萎了,荷叶也没有了夏日的生机。不过,周围的树木变得格外热闹。看,枫树换上了鲜红的外衣,银杏树换上了浅黄色的清新套装。风一吹,树叶合唱出一曲曲优美的交响乐。

冬天,荷花池的一切都枯萎了,水面上结了一层厚厚的冰。我和姐姐在这里堆雪人、打雪仗,玩得不亦乐乎。

不同的季节,荷花池带给我们不同的快乐和惊喜,这里可真美。

(小记者证号:24003127)  
(指导老师:翟诗语)

## 大蒜变形记



驻马店实验小学慎阳路校区  
四(5)班 张雨菡

今天放学后,我迫不及待地去看前几天种的大蒜。它们不再是刚种下时那副毫无生机的模样了,一个个嫩绿的芽尖争先恐后地钻出水面,像是头顶刚长出的“绿头发”,十分惹人喜爱。我给它加了点儿水,想让它快点儿长大。

我小心翼翼地把它端了起来,发现大蒜的根部长了许多白色的根须,好像老爷爷白花花的胡须。

大蒜能在土里生长,是因为土地里矿物质和微生物很多,但是在营养微乎其微的水里它还能茁壮成长,生命力真强啊。

(小记者证号:24002625)  
(指导老师:文景)